



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

OGGETTO: GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI RACCOLTA, TRASPORTO E CONFERIMENTO DEI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI, SERVIZI DI NETTEZZA URBANA, SPAZZAMENTO ED ALTRI SERVIZI CONNESSI E CORRELATI A QUELLI PRECEDENTI NEL COMUNE DI ACUTO - CIG: 7321623A6D – N. GARA: 6940537

RISPOSTE QUESITI

QUESITO N. 1 del 23/02/2018

La sottoscritta Impresa -----, in considerazione del requisito di “*capacità economico e finanziaria*” individuati al punto 10 del disciplinare di gara, con espresso riferimento:

1. “*fatturato globale d’impresa realizzato negli esercizi 2014-2015-2016, che deve essere almeno pari al doppio dell’importo posto a base di gara...*”;
2. “*fatturato relativo realizzato negli esercizi 2014-2015-2016, con riferimento ai servizi di igiene urbana, che deve essere almeno pari al doppio dell’importo posto a base di gara...*”;

CHIEDE

di poter soddisfare e comprovare, visto il superamento dell’anno commerciale di riferimento, detto requisito mediante bilanci o estratti di esso per gli anni **2015-2016-2017**.

RISPOSTA N. 1

Relativamente ai **Requisiti di capacità economico e finanziaria (art. 83 comma 4 D.Lgs. n.50/2016) richiesti dal disciplinare di gara al punto 10**, il fatturato globale d’impresa e il fatturato relativo sono riferiti al triennio 2014-2015-2016 in considerazione del fatto che alcuni concorrenti, potrebbero non aver ancora approvato il bilancio relativo all’annualità 2017. Ai fini del soddisfacimento del requisito economico finanziario, il concorrente potrà fare riferimento al triennio 2015-2016-2017 qualora abbia provveduto all’approvazione del bilancio relativo all’annualità 2017.

QUESITO N. 1 del 26/02/2018

Trova applicazione l’art.6 del C.C.N.L fise ambiente? qualora sia applicato si chiede di specificare nominativo del personale, con quale mansioni, grado di anzianità, livello, CCNL applicato ed ecc....;

RISPOSTA N. 1

Nel presente bando di gara trova applicazione l’art. 6 del C.C.N.L. del settore e in particolare, come previsto dall’Art. 34 Comma 2 del Capitolato Speciale di Appalto: *L’Appaltatore è obbligato ad applicare al personale, addetto ai servizi oggetto del presente appalto, tutte le disposizioni contenute nei contratti collettivi nazionali del settore in cui rientrano i servizi del presente appalto (IGIENE AMBIENTALE), anche se l’Appaltatore non ha aderito alle associazioni di categoria stipulanti o se il personale non ha aderito alle associazioni sindacali stipulanti o ha receduto da esse. Si evidenzia, tra le altre obbligazioni previste dai contratti collettivi nazionali di settore (IGIENE AMBIENTALE), che l’Appaltatore è tenuto al rispetto delle disposizioni, ivi previste, per il passaggio di gestione, ovvero che l’Appaltatore subentrante è tenuto all’assunzione prioritariamente del personale impiegato dall’Appaltatore in scadenza e operante prima del presente appalto. L’inosservanza di tali disposizioni*



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

legittima l'Amministrazione aggiudicatrice alla risoluzione immediata del contratto di appalto senza che l'Appaltatore possa avanzare pretese di risarcimento di danni. E' fatta salva ogni azione di rivalsa promossa nei confronti dell'Appaltatore dal personale. L'elenco dei lavoratori per il quali è previsto il passaggio di consegne, in forza presso l'attuale Appaltatore, è indicato nell'Allegato 7. L'Appaltatore è obbligato a osservare e a far osservare al proprio personale le norme di tempo in tempo vigenti durante la durata del contratto, ivi comprese quelle di rango comunale, con particolare riferimento alle materie della gestione dei rifiuti, dell'igiene e della salute pubblica e del decoro urbano, aventi relazione con i servizi oggetto dell'appalto. La Società appaltatrice, deve impegnarsi ad assumere, tutto il personale attualmente in servizio presso la Società cessante, a far data dall'inizio dell'Appalto, con passaggio diretto e immediato, senza soluzione di continuità e mantenendo lo stesso il trattamento economico e giuridico previsto, compresa l'anzianità maturata fino a quel momento come previsto dal CCNL di settore. La Società appaltatrice, prima dell'inizio dei servizi, dovrà comunicare all' Ente appaltante l'elenco nominativo del personale impiegato e le mansioni di ciascuno. Dovrà, inoltre, procedere alla comunicazione di ogni eventuale variazione dei nominativi degli stessi.

QUESITO N. 2

La proprietà dei rifiuti differenziati (carta, plastica, ferro, vetro, cartone) rimane a carico dell'operatore economico? In caso contrario dove vengono conferiti?

RISPOSTA N. 2

Come previsto dall'Art. 19 Comma 2 del Capitolato Speciale di Appalto, competeranno al Comune i costi di smaltimento e di trattamento dei rifiuti (umido e indifferenziato) mentre i ricavi conseguiti attraverso i contributi CONAI o a qualsiasi altro titolo competeranno all'appaltatore.

Ai sensi del Comma 4 del medesimo articolo, l'Appaltatore è tenuto a raccogliere e trasportare i rifiuti ai siti CONAI e/o ai siti di stoccaggio e/o agli impianti di trattamento e/o recupero e/o riciclaggio e/o smaltimento che, di volta in volta, saranno indicati dal Comune.

QUESITO N. 3

I rifiuti solidi urbani ed organici dove vengono conferiti? E chi sostiene i costi di smaltimento rifiuti solidi urbani ed organici?

RISPOSTA N. 3

Come previsto dall'Art. 19 Comma 2 del Capitolato Speciale di Appalto, competeranno al Comune i costi di smaltimento e di trattamento dei rifiuti (umido e indifferenziato) mentre i ricavi conseguiti attraverso i contributi CONAI o a qualsiasi altro titolo competeranno all'appaltatore.

I rifiuti umido e indifferenziato attualmente vengono conferiti presso il centro di trasferimento sito nel Comune di Piglio (FR). Ai sensi dell'Art. 19 Comma 5 del Capitolato Speciale di Appalto, qualora si individuassero siti o impianti di destinazione dei rifiuti a una distanza superiore a 100 Km dal centro del Comune di Acuto (FR), all'Appaltatore sarà riconosciuto, per il percorso eccedente i 100 Km, un importo presunto a base di gara (soggetto a ribasso) di 0,25 euro/tonnellata/Km oltre IVA. La distanza sarà calcolata dal centro del Comune di Acuto (FR) all'impianto di destinazione (sola andata).

QUESITO N. 3 bis

Sul Costo di conferimento a discarica sia frazione umida che secca indifferenziata si applica il ribasso d'asta ? Qualora fosse applicato in base a quale norma ?



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

RISPOSTA N. 3 bis

Il costo di conferimento a discarica del rifiuto umido e indifferenziato è sostenuto direttamente dal Comune di Acuto e non rientra nell'importo posto a base di gara.

QUESITO N. 4

Alla data attuale con quanti mezzi e tipologia viene svolto il servizio?

RISPOSTA N. 4

Attualmente il servizio viene eseguito con i seguenti mezzi:

- Compattatore posteriore da 60 q.li
- Iveco 65-150 con mini compattatore – vasca ribaltabile – pettine e forche alzabidone
- Porter con vasca ribaltabile + pettine alzabidone
- Spazzatrice meccanica

QUESITO N. 5

Si richiede computo metrico che ha generato l'importo a base d'asta.

RISPOSTA N. 5

I costi stimati da questa stazione appaltante per il servizio oggetto di gara sono riportati nell'Allegato 0 del Capitolato Speciale di Appalto.

QUESITO N. 6

Si richiedono:

- a) rilievi fotogrammetrici (possibilmente in scala 1:5000) in formato shape file per GIS o in alternativa in formato vettoriale CAD con estensione dxf o dwg;
- b) Si richiede l'eventuale materiale cartografico in formato raster (ovvero immagini);
- c) Si richiedo le tavole di PRGC o zonizzazioni specifiche indicate nel bando, in formato shape file per GIS o in alternativa in formato vettoriale CAD con estensione dxf o dwg;
- d) Si richiede la cartografia catastale, lo stradario e la numerazione civica, possibilmente in formato shape file per GIS, o in alternativa in formato vettoriale CAD con estensione dxf o dwg;

RISPOSTA N. 6

La documentazione di gara a disposizione di ogni concorrente è quella allegata al bando di gara scaricabile dal sito istituzionale del Comune di Acuto.

QUESITO N. 7

Il bando richiede ai fini della partecipazione alla procedura di cui all'oggetto l'iscrizione dell'albo gestori ambientali per la categoria 1 classe F - categoria 4 classe F categoria 5 classe F quale requisito obbligatorio.

Premesso:

- che l'iscrizione all'albo gestori ambientali non viene richiesto ai fini della partecipazione alla procedura di gara avente ad oggetto i servizi di raccolta dei rifiuti nelle norme in materia di appalti pubblici tra cui il D.Lgs 50/2016 e il D.Lgs 57/2017 “ Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50”;



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

- che il comma 10 dell'art.89 D.lgs 50/2016 sancisce “L'avvalimento non è ammesso per soddisfare il requisito dell'iscrizione all'Albo nazionale dei gestori ambientali di cui all'articolo 212 del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152.”
- che l'articolo 212 del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152. Comma 5 sancisce” L'iscrizione all'Albo è requisito per lo svolgimento delle attività di raccolta e trasporto di rifiuti, di bonifica dei siti, di bonifica dei beni contenenti amianto, di commercio ed intermediazione dei rifiuti senza detenzione dei rifiuti stessi
- che Legge 7 agosto 2015, n. 124 art.4 permette il rilascio dell'iscrizione all'albo gestori ambientali entro 15 giorni dalla richiesta l'iscrizione Visto le norme sopra citate nonché il principio di proporzionalità e trasparenza sancito dal d.Lgs 50/2016 e s.m.i ed il decreto legislativo 97/2016 di “Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza”

SI CHIEDE

- a) E' possibile la partecipazione alla procedura di gara di cui all'oggetto dichiarandosi di impegnarsi di essere iscritto all'Albo gestori Ambientali al momento della sottoscrizione del contratto o dell'avvio del servizio previa decadenza aggiudicazione ed incameramento polizza provvisoria;
- b) E' possibile la partecipazione alla procedura di gara di cui all'oggetto dimostrando di aver inoltrato domanda di iscrizione all'Albo gestori Ambientali e di essere iscritto al momento della sottoscrizione del contratto o dell'avvio del servizio previa decadenza aggiudicazione ed incameramento polizza provvisoria;
- c) Secondo quale norma legislativa vigente in materia di appalti pubblici viene richiesta ai fini della partecipazione alla procedura di gara in oggetto l'iscrizione all'albo gestori ambientali?

RISPOSTA N. 7

Come chiaramente descritto al punto 10 del Disciplinare di Gara, nella parte relativa ai **Requisiti di idoneità professionale (art. 83 comma 3 D.Lgs. n. 50/2016)**, le iscrizioni all'Albo Nazionale Gestori Ambientali devono essere possedute alla data di sottoscrizione del contratto e/o all'effettiva data di inizio del servizio. Sulla base di quanto sopra esposto, si specifica quanto segue:

- a) È possibile partecipare alla procedura di gara dichiarando di impegnarsi all'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali, iscrizione che deve perfezionarsi entro la data di sottoscrizione del contratto e/o dell'effettiva data di inizio del servizio, pena la decadenza dell'aggiudicazione e riscossione della garanzia provvisoria;
- b) È possibile partecipare alla procedura di gara dimostrando di aver inoltrato domanda di iscrizione all'Albo gestori Ambientali e di essere iscritto al momento della sottoscrizione del contratto o dell'avvio del servizio, pena la decadenza dell'aggiudicazione e riscossione della garanzia provvisoria;
- c) Come chiaramente descritto al punto 10 del Disciplinare di Gara, nella parte relativa ai **Requisiti di idoneità professionale (art. 83 comma 3 D.Lgs. n. 50/2016)**, l'iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali viene richiesta ai sensi dell'art. 212 del D.Lgs.152/2006 e s.m.i. e degli artt. 8 e 9 del D.M. n. 406 del 28/04/1998.

QUESITO N. 8

Il bando richiede ai fini della partecipazione alla procedura di cui all'oggetto la presentazione di una dichiarazioni bancaria.

Premesso



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

- Che gli istituti di credito non sono obbligati a rilasciare le referenze bancarie visto la mancanza di una normativa legislativa in merito al rilascio delle referenze bancarie, il cui rilascio è rilegato al pagamento di una somma che varia da € 50 a 100 con aggravio di costi per l'operatore economico che intendere partecipare alla procedura di gara
- Il bando richiede ai fini della partecipazione alla procedura di cui all'oggetto la presentazione di due referenze bancarie

Premesso

- Che gli istituti di credito non sono obbligati a rilasciare le referenze bancarie visto la mancanza di una normativa legislativa in merito al rilascio delle referenze bancarie, il cui rilascio è rilegato al pagamento di una somma che varia da € 50 a 100 con aggravio di costi per l'operatore economico che intendere partecipare alla procedura di gara
- visto la crisi economica non tutti gli operatori hanno due istituti di credito con cui intrattengono rapporti commerciali ne tantomeno vi è obbligatorietà legislativa del rilascio da parti di essi
- che l'art.86 del D.Lgs 50/2016 sancisce i mezzi di prova di dimostrazione dei requisiti, attraverso vari modi ascritti nell'allegato XVII parte I lett.a, non risulta esservi iscritto l'obbligatorietà di due referenze bancarie ma cita dichiarazioni bancarie la cui interpretazione è soggettiva
- La richiesta nel bando di due referenze bancarie è illegittima per irragionevolezza ed inutilità dell'adempimento, oltre che in contrasto con il principio di economicità. Consiglio di Stato, sezione V, 22 aprile 2002, n. 2183 «Del resto, è ben possibile che l'operatore economico partecipante alla gara intrattenga rapporti professionali con un solo Istituto bancario, trovandosi, pertanto, nella oggettiva impossibilità di produrre due referenze bancarie (rilasciate da due differenti Istituti), pur essendo dotato di tutti i requisiti - economico-finanziari e tecnici - richiesti dalla Stazione Appaltante per partecipare alla gara medesima. A tal proposito, è stato, infatti, rilevato che la presentazione di idonee referenze bancarie da parte di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati - che, peraltro, non devono avere un contenuto specifico e dettagliato - non può considerarsi quale requisito "rigido", stante la necessità di contemperare l'esigenza della dimostrazione dei requisiti partecipativi con il principio della massima partecipazione alle gare di appalto, con conseguente necessità di prevedere dei temperamenti rispetto a quelle imprese che non siano in grado, per giustificati motivi, di presentare le referenze indicate (Consiglio di Stato, se. IV, 22 novembre 2013, n. 5542;

Un secondo problema è dato nel caso della mancata menzione, nella lex specialis di gara, della possibilità di provare il requisito mediante la documentazione equipollente. A riguardo, si ritiene che la previsione della fungibilità del requisito economico-finanziario espressamente indicato nell'art. 41 cit. con ogni altro documento ritenuto idoneo dalla stazione appaltante trovi ingresso nella disciplina di gara indipendentemente dal mancato richiamo della stessa. La lex specialis, infatti, deve intendersi automaticamente integrata dalle disposizioni di legge disciplinanti la procedura

- che l'art.86 del D.Lgs 50/2016 è relativo ai mezzi di prova di dimostrazione dei requisiti, attraverso vari modi
- che nell'allegato XVII parte I sancisce lett.a non risulta esservi iscritto l'obbligatorietà di due referenze bancarie ma cita dichiarazioni bancarie la cui interpretazione è soggettiva

Visto quanto ascritto all'art.83 comma 4 del D.Lgs 50/2016 che cita testualmente:

4 . Per gli appalti di servizi e forniture, ai fini della verifica del possesso dei requisiti di cui al comma 1, lettera b), le stazioni appaltanti, nel bando di gara, possono richiedere:

- a) che gli operatori economici abbiano un fatturato minimo annuo, compreso un determinato fatturato minimo nel settore di attività oggetto dell'appalto;
- b) che gli operatori economici forniscano informazioni riguardo ai loro conti annuali che evidenzino in particolare i rapporti tra attività e passività;
- c) un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali.



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

La cui prova di un operatore economico dei requisiti sanciti all'art.83 comma 4 del codice può avvenire tra le modalità previste dall'allegato XVII, parte I lett. a), del D.lgs. 50/2016 Visto quanto sancito dall'art 83 comma 8 del D.lgs 50/2016 che cita testualmente I bandi e le lettere di invito non possono contenere ulteriori prescrizioni a pena di esclusione rispetto a quelle previste dal presente codice e da altre disposizioni di legge vigenti. Dette prescrizioni sono comunque nulle.

Visto le norme sopra citate nonché il principio di proporzionalità ,di trasparenza e di equivalenza sancito dal D.Lgs 50/2016 e s.m.i

- a) E' possibile la partecipazione alla procedura di gara di cui all'oggetto sostituendo le referenze bancarie secondo quanto previsto dall'art.83 comma 4 del D.Lgs 50/2016 nonché dell'allegato XVII
- b) E' possibile la partecipazione alla procedura di gara attraverso all'avvalimento dei bilanci ed il fatturato globale di un altro soggetto economico.

RISPOSTA N. 8

Come chiaramente descritto al punto 10 del Disciplinare di Gara, nella parte relativa ai **Requisiti di capacità economico e finanziaria (art. 83 comma 4 D.Lgs. n.50/2016)**, viene richiesta un'idonea dichiarazione bancaria da parte di un istituto di credito operante negli stati membri della UE o intermediari autorizzati ai sensi della legge 1° settembre 1993 n. 385 a comprova della capacità economica e finanziaria della concorrente ai fini dell'assunzione del presente appalto, da esibire, a pena d'esclusione, in originale in sede di formulazione dell'offerta.

Relativamente ai **Requisiti di capacità economico e finanziaria (art. 83 comma 4 D.Lgs. n.50/2016)** è consentito l'avvalimento ai sensi dell'Art. 89 del D. Lgs. 50/2016.

QUESITO N. 9

Di quante pagine deve essere composta l'offerta tecnica, gli allegati sono esclusi e con quale carattere deve essere scritta.

RISPOSTA N. 9

Come chiaramente descritto a Pag. 16 del Disciplinare di Gara, ciascuna relazione componente l'offerta tecnica, non potrà eccedere le 40 pagine, contenenti massimo 40 righe per pagina dattiloscritte con carattere Times New Roman 12. Nel suddetto numero di pagine non sono da computarsi eventuali allegati costituiti da schemi grafici di dettaglio e di insieme, tabelle, istogrammi, diagrammi e schede tecniche di mezzi ed attrezzature. Nel suddetto numero di pagine non sono inoltre da computarsi eventuali copertine e indici.

QUESITO N. 1 del 01/03/2018

si chiede di cortesemente di confermare i seguenti dati dedotti dalla GU/S S35 del 20/08/2018 n. 76556-2018-IT:

- Termine per il ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione : 15/04/2018 ore 12:00;
- Modalità di apertura delle offerte: 06/05/2018 ore 10:00.



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

Si precisa che le date sopra indicate sono riferite a giorni festivi (domeniche) pertanto, in caso di conferma della data di termine di ricevimento delle offerte o delle domande di partecipazione, si chiedono gli orari di apertura dell'ufficio protocollo.

RISPOSTA N. 1

Accertato che la scadenza del termine per la presentazione delle offerte cade in giorno festivo in cui l'ufficio protocollo del Comune di Acuto risulta chiuso al pubblico, accogliendo un principio consolidato in giurisprudenza e volendo garantire la massima partecipazione ed il concorso concorrenziale alla procedura di gara in questione, si chiarisce che il termine è prorogato di diritto al giorno successivo non festivo, ossia alle ore 12:00 di lunedì 16 Aprile 2018.

Come illustrato al punto 13.1 del Disciplinare di gara, l'apertura della busta "A" avverrà in seduta pubblica, presso gli uffici del Comune di Acuto. Il giorno e l'ora saranno comunicati direttamente ad ogni singolo concorrente e pubblicati sul sito web istituzionale. A tal fine i concorrenti sono tenuti ad indicare all'esterno del plico generale l'indirizzo PEC a cui trasmettere ogni comunicazione utile.

Gli orari di apertura al pubblico dell'ufficio protocollo del Comune di Acuto sono i seguenti:
dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9:00 alle ore 12:00.

QUESITO N. 1 del 08/03/2018

Si richiede:

in merito all'art. 10 del disciplinare di gara "REQUISITI DI IDONEITA' PROFESSIONALE, CAPACITA' ECONOMICA-FINANZIARIA E TECNICA-ORGANIZZATIVA", il punto "Requisiti di idoneità professionale" cita testualmente: "*La partecipazione alla presente procedura di gara è riservata agli operatori economici in possesso, a pena di esclusione dalla procedura di gara, al momento dell'ammissione alla gara, dei seguenti requisiti minimi di partecipazione di carattere generale e speciali:*

Requisiti di idoneità professionale (art. 83 comma 3 D.Lgs. n. 50/2016):

- *Iscrizione al registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura della Provincia in cui l'impresa ha sede, ovvero in analogo registro dello Stato di appartenenza (all. XI C del Codice dei Contratti) per l'attività coincidente con quella oggetto del presente appalto. Nel caso di organismo non tenuto all'obbligo di iscrizione in C.C.I.A.A., dichiarazione del legale rappresentante resa in forma di autocertificazione ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, con la quale si dichiara l'insussistenza del suddetto obbligo di iscrizione alla C.C.I.A.A. e copia dell'Atto Costitutivo e dello Statuto;*
- *Iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali ai sensi dell'art. 212 del D.Lgs.152/2006 e s.m.i. e degli artt. 8 e 9 del D.M. n. 406 del 28/04/1998: CATEGORIA 1 CLASSE F – CATEGORIA 4 CLASSE F - CATEGORIA 5 CLASSE F."*

La ditta _____ interessata a partecipare alla suddetta gara, al momento è in possesso di iscrizione all'Albo Nazionale dei Gestori Ambientali, con n. _____, per le seguenti categorie:

- Categoria 1 classe D
- Categoria 5 classe F per il trasporto di rifiuti speciali:
 - Non pericolosi di cui alla cat. 4;
 - Pericolosi di cui alla cat. 5;

Quindi risulta provvista di iscrizione alla categoria 4 classe F contenuta in ogni caso nella cat. 5.

In merito a questa particolare configurazione di iscrizione, l'Albo Nazionale Gestore Rifiuti, tramite apposita delibera Prot. N. 204/ALBO/PRES del 09 febbraio 2011 in materia di "Applicazione del decreto legislativo 3 dicembre 2010, n. 205 esprime parere in merito alla suddetta questione.



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

Al punto A “Iscrizioni in esse”, paragrafo a del documento in questione, si cita testualmente: “Le imprese e gli enti iscritti all’Albo per le attività di raccolta e trasporto dei rifiuti pericolosi sono esonerati dall’obbligo di iscrizione per le attività di raccolta e trasporto dei rifiuti non pericolosi a condizione che la quantità complessiva dei rifiuti che si intendono trasportare non comporti variazione della classe per la quale sono iscritti.”

Aggiungendo poi:

“In base alle suddette disposizioni legislative il Comitato Nazionale ha ritenuto che, in relazione alle differenti categorie d’iscrizione, siano possibili, per le imprese iscritte, le seguenti opzioni:

1. Le imprese iscritte nelle categorie 4 e 5 possono richiedere la cancellazione dalla categoria 4 e la revoca dell’accettazione della relativa garanzia finanziaria prestata, nonché il passaggio nella categoria 5 delle tipologie di rifiuti non pericolosi e dei relativi veicoli. Qualora le quantità di rifiuti complessivamente considerate dovessero superare quelle previste dalla classe di iscrizione nella categoria 5, è necessario richiedere il passaggio alla classe superiore, con il conseguente obbligo di adeguamento dei requisiti e della garanzia finanziaria.”

Sulla base di tale delibera e dei requisiti richiesti dal bando, si richiede a questi uffici di chiarire se la mancanza di iscrizione alla categoria 4 classe F, la quale è in ogni caso contenuta nella iscrizione alla cat. 5, sia motivo di esclusione dal bando di gara, o se, l’iscrizione alla categoria 5 Classe F, così come espresso dalla delibera dell’Albo Nazionale Gestore dei Rifiuti, Prot. N. 204/ALBO/PRES del 09 febbraio 2001 in materia di “Applicazione disposizioni decreto legislativo 3 dicembre 2010, n. 205”, nel rispetto delle norme relative alla tipologia ed alle quantità di rifiuti trasportati, copra le mancanze e quindi non pregiudichi la partecipazione alla gara.

RISPOSTA N. 1

Sulla base di quanto riportato al Comma 7 dell’Art. 212 del D. Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii., che recita testualmente: “*Gli enti e le imprese iscritte all’Albo per le attività di raccolta e trasporto dei rifiuti pericolosi sono esonerate dall’obbligo di iscrizione per le attività di raccolta e trasporto dei rifiuti non pericolosi a condizione che tale ultima attività non comporti variazione della classe per la quale le imprese sono iscritte*”, tenendo conto di quanto riportato nella nota del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare Prot. n. 240/ALBO/PRES del 09/02/2011, visto anche che il quantitativo di rifiuti speciali (pericolosi e non pericolosi) raccolti negli anni precedenti nel Comune di Acuto risulta sensibilmente inferiore a quello previsto dalla classe F (3.000 ton/anno), ai fini dell’applicazione del principio di *favor participationis*, si chiarisce che ai fini della partecipazione al bando in oggetto, l’iscrizione all’Albo Nazionale Gestori Ambientali per la Categoria 5 Classe F include anche quella relativa alla Categoria 4 Classe F a condizione che l’attività relativa alla Categoria 4 non comporti variazione della classe per la quale le imprese sono iscritte, ovvero la F.

QUESITO N. 1 del 13/03/2018

LA SCRIVENTE DITTA _____ CHIEDE UN CHIARIMENTO RIGUARDO I REQUISITI DI CAPACITA’ ECONOMICO E FINANZIARIA, SUL DISCIPLINARE DI GARA AL PUNTO 3 TROVIAMO SCRITTO:

DICHIARAZIONE, SOTTOSCRITTA IN CONFORMITÀ ALLE DISPOSIZIONI DEL D.P.R. N. 445/2000, CONCERNENTE IL FATTURATO GLOBALE D’IMPRESA REALIZZATO NEGLI ESERCIZI 2014-2015-2016, CHE DEVE ESSERE ALMENO PARI AL DOPPIO DELL’IMPORTO POSTO A BASE DI GARA, IVA ESCLUSA.

SUL MODELLO A6 DA INSERIRE NELLA BUSTA A TROVIAMO SCRITTO:



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA PALIANO – ACUTO

Piazza 17 Martiri, 1- 03018 PALIANO (FR)

Di possedere un fatturato globale d'Impresa pari o superiore al doppio dell'importo posto a base di gara realizzato nel triennio 2014-2015-2016.

LA DOMANDA E': IL FATTURATO GLOBALE PER GLI ANNI 2014-2015-2016 DEVE ESSERE UGUALE ALL'IMPORTO POSTO A BASE DI GARA O IL DOPPIO?

RISPOSTA N. 1

Come descritto all'art. 10 del Disciplinare di gara nella parte relativa ai “**Requisiti di capacità economico e finanziaria (art. 83 comma 4 D.Lgs. n.50/2016)**”, il concorrente deve aver realizzato un fatturato globale d'impresa negli esercizi 2014-2015-2016 che deve essere almeno pari almeno al doppio dell'importo posto a base di gara IVA esclusa, ovvero pari a € **1.847.221,90**

Relativamente al periodo di riferimento, vale quanto già chiarito nel quesito N. 1 del 23/02/2018 del quale vi invitiamo a prendere visione sul sito del Comune di Acuto.

